
KRAP (Cyprinus carpio, Linnaeus, 1758) 

črnomorsko in jadransko povodje 

domorodna vrsta 

E - ogrožena vrsta 

Krap zraste 25–75 cm, največ do 120 cm. Divji krap ima vretenasto, rahlo bočno stisnjeno telo. Gojeni 

krap nastopa v številnih pasmah, od takih popolnoma brez lusk prek vseh vmesnih oblik do takih, ki 

imajo vse telo pokrito z luskami. Trup je precej višji kot pri naravni obliki. Na glavi ima zelo velika, 

končna usta s štirimi brki in mesnatimi ustnicami. Hrbtna plavut je zelo dolga. Predrepna je zelo visoka. 

Barva telesa se prilagaja okolju. Hrbet je temnejši, modrikasto zelen, boki so rumenkasti do zelenkasti, 

trebuh je bel do rumen. Vzdolž pobočnice se pojavljajo temnejše pege. 

Živi v mirnejših globljih stoječih ali tekočih vodah z mehkim, zarastlinjenim  dnom. Zimo preživi zvit v 

blatno dno. Divji krap se seli po rekah na dolge razdalje. 

Samci spolno dozorijo v tretjem do šestem, samice pa v četrtem do šestem letu. Drsti se od maja do 

junija. Spolno zreli osebki se selijo v rečne rokave in na poplavne predele na drst. Samica odloži na 

rastlinje od 300.000 do 750.000 drobnih, lepljivih iker. Je rastlinojedec, hrani se z ostanki rastlin, toda 

tudi z manjšimi nevretenčarji. 

Prvotno je naseljeval Azijo od reke Amur do Junana in segal do Črnega, Kaspijskega, Azovskega in 

Aralskega morja. V preteklosti se je selil po porečju Donave in danes naseljuje vso Evropo. V Sloveniji 

živi v srednjih tokovih Save, Mure, Drave, redko v njihovih večjih pritokih. Gojeno obliko najdemo v 

skoraj vsaki stoječi in tekoči vodi. 

Divja oblika krapa je danes ena najbolj ogroženih rib v Evropi. Glavni vzrok za upadanje so regulacije, 

zaradi katerih so uničena drstišča. Varstveni ukrep je naseljevanje gojenih oblik, kar pa je z 

naravovarstvenega stališča prej negativno kot pozitivno. Divji krap je in bo še bolj ogrožen. 

Zavarovan je z lovno mero, lovopustom in predpisanim uplenom. Učinkovito varstvo divjega krapa je 

mogoče le z osnovanjem rezervatov in z uvedbo večje lovne mere, najmanj 45 cm, ker je takrat samica 

res spolno zrela. 

Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758) 

Povodje Slovenije: jadransko, donavsko 

Čas drsti: maj–junij 

Število iker: 300.000–750.000 

Spolna zrelost: samec 3–6 let, samica 4–6 let  

Velikost: 25–75 cm, največ 120 cm 

Rdeči seznam: E – ogrožen divji krap 

Status vrste: domoroden donavsko, naseljen jadransko 

Selitev: dolge selitve 

Vir: Povž, M., Gregori, A. & Gregori, M. (2015). Sladkovodne ribe in piškurji v Sloveniji, Ljubljana: Zavod Umbra – Formatisk. 
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